



## Protokoll der Vollversammlung des KonVerS

Ort: FH Karlsruhe  
Datum: 04.11.2001  
Präsident : Dennis Heinrich  
Stellvertreter: Ingo Karcher

Anwesende: siehe Teilnehmerliste

Tagesordnung: TOP 1: Regularien  
TOP 2: Bericht der Fachschaften  
TOP 3: Bericht der Arbeitsgruppen  
TOP 4: Bericht des Präsidenten  
TOP 5: Finanzen  
TOP 6: KonVerS SS 2002  
TOP 7: Wahl des Präsidenten und Ernennung dessen  
Stellvertreters  
TOP 8: Verschiedenes

**Sonderpunkt:** Gedenkminute an den verstorbenen Jens Günther (Gonzo) aus Karlsruhe

Zu TOP 1: **Regularien**

Benennung der Protokollführerin: Natascha Dörr  
Feststellung der Beschlussfähigkeit → OK  
Protokoll der letzten Vollversammlung wurde angenommen  
Festlegung der TOPs

Zu TOP 2: **Bericht der Fachschaften**

Essen:  
Der Fachbereich löst sich 2005/06 wie vorgesehen auf.  
Es gibt keine Neuzugänge.  
Die Fachschaft besteht aus 6 Mitgliedern.

Karlsruhe:

Der Fachbereich hat 70 Neuzugänge, davon 28 in die Fachrichtung Vermessung und Geomatik und 42 in die Fachrichtung Kartographie. Die Fachschaft hat 3 neue Mitglieder und ist sehr aktiv. Sie kann von einer guten Zusammenarbeit mit den Professoren berichten.

Dessau:

Der Fachbereich hat zur Zeit 135 Studenten, darunter 17 Neuzugänge. Es wird auch die Möglichkeit gegeben im Sommer-Semester zu immatrikulieren. Der Studiengang wird außerdem in 2 Fachbereiche geteilt: Vermessung und Geomatik.

Oldenburg:

Der Fachbereich hat 11 Neuzugänge in der Fachrichtung Vermessung und 19 Neuzugänge in der Fachrichtung Geomatik. Von einer aktive Fachschaft wurde berichtet.

Außerdem berichtet die Fachschaft von Protesten gegen ihren Präsidenten, wegen der schlechten Bestuhlung ihres Fachbereichs. Es wurde zu diesen Thema auch einen Artikel in der Zeitung veröffentlicht.

Die KonVerS SS 2002 wird in Oldenburg statt finden.

Stuttgart:

Der Fachbereich hat 35 Neuzugänge und drei neue Professoren. Auch die Fachschaft kann von Neuzugängen berichten.

Neubrandenburg:

Der Fachbereich hat 60 Neuzugänge, davon 15 in die Fachrichtung Vermessung und 45 in die Fachrichtung Geomatik. Es gab keine Neuzugänge für die Fachschaft.

Dresden:

Es gab 56 Neuzugänge für den Fachbereich Vermessung und 30 Neuzugänge für den Fachbereich Kartographie.

Die Fachbereiche sollen zusammengelegt werden zu einem Fachbereich Geoinformation. Es soll zwei Fachrichtungen geben: Vermessung und Geoinformation sowie Kartographie und Geoinformation.

Da in Dresden momentan eine Haushaltssperre ist, hat der Fachbereich darunter zuleiden.

Würzburg:

Es wurde von 28 Neuzugängen berichtet.

Basel:

In Basel gibt es keine Fachschaft.

Sie haben Interesse am KonVerS und wollen dort Kontakte knüpfen.

Frankfurt:

Der Fachbereich wurde aufgelöst und es soll ein neuer entstehen der Architektur, Bau und Vermessung zusammenfasst.

Laut Fachschaft sind aktive Mitglieder gegangen und keine Neuzugänge dazugekommen. Die Professoren sind von dieser Entwicklung enttäuscht, aber es gibt Hoffnung auf Besserung.

Ljubljana:

Am 28. April bis zum 3. Mai findet das IGSM dort statt.

Es gibt eine eigene Fachschaftsseite im Internet unter:

[www.DRUGSTVO-DSGS.SI](http://www.DRUGSTVO-DSGS.SI)

Argeos:

Es wurde vom Intergeo-Stand , der zusammen mit dem KonVerS aufgezogen wurde, berichtet. Außerdem wurde auf der Intergeo eine Befragung von möglichen Arbeitgebern durchgeführt, die herausfinden soll was Arbeitgeber von Berufsanfängern erwarten.

Es soll auch eine regelmäßige Studentenbefragung durchgeführt werden.

Das nächste Argeos-Treffen findet vom 6.-9. Dezember in Delft statt.

Es gibt dort noch Probleme mit den Unterkünften. Für die KonVerS-Teilnehmer wurde eine inoffizielle Einladung ausgesprochen. Das darauf folgende Argeos findet in Hannover statt.

Zu TOP 3:

### **Bericht der Arbeitsgruppen**

#### Arbeitsgruppe: Web-Seite

Die beiden Adressen [www.konvershomepage.de](http://www.konvershomepage.de) und [www.konvers.de](http://www.konvers.de) werden zu einer zusammengefasst. Es soll Jacek kontaktiert werden, da die [www.konvers.de](http://www.konvers.de) unter seinem Namen läuft.

Auf der Web-Seite sollen auch Berichte vergangener KonVerS gestellt werden. Es wurden außerdem die Fachschaft aufgefordert interessante Informationen für die Web-Seite zu stellen.

Es wird auf der Web-Seite ein Link mit Namen „Interna“ eingerichtet, welches mit Kenn- und Passwort geschützt ist. Unter diesem Punkt können dann auch Adressen der Teilnehmer eingesehen werden, die nicht für die Öffentlichkeit zugänglich seien sollen.

#### Arbeitsgruppe: InterGeo

Das Resümee über den InterGeo-Stand in Köln:

- Eine gute Zusammenarbeit mit dem Argeos
- Der Stand war zu klein
- Die Flyer aus Essen und die Flugblätter aus Karlsruhe über die KonVerS kamen gut an
- Die Video und die PowerPoint-Präsentation ist leider nicht zustanden gekommen
- Umfrage vom Argeos (siehe TOP 2, Argeos)

Vorschläge für den Intergeo-Stand in Frankfurt:

- Es sollen Getränke gereicht werden
- Eine frühere Planung wäre wünschenswert

- Evtl. den Stand an einen FH-Stand angliedern
- Es soll ein ständiger Vertreter am Stand sein, was bisher wegen zu wenigen Leuten nicht möglich war
- Es sollen Diplom-Arbeiten vorgestellt werden, für diese Aktion soll dann mit Flyern geworben werden. Bitte an die Fachschaften: bei Diplomanten nachfragen, ob Interesse besteht.
- Eine schräge, hoch aufgehängte Leinwand für eine bessere Sicht auf die Video- und Beamer-Präsentationen .

Es soll pro Fachschaft ein Intergeo-Beauftragter ernannt werden. Um noch mehr Studenten für unseren Studiengang zu werben sollen Rundschreiben an Berufsschulen geschickt werden.

#### Arbeitsgruppe: Gründung eine Vereins

Von der Idee aus dem KonVerS einen Verein zu machen ist man abgekommen, da dies schwer realisierbar ist. Dafür will man einen e.V. der Freunde und Förderer der KonVerS gründen, dessen Mitglieder aktive und ehemalige KonVerS-Leuten sein können. Die dafür notwendigen 7 Gründungsmitglieder sind in der Arbeitsgruppe schon gefunden worden.

#### Arbeitsgruppe: Auslandspraktika

Da von den Teilnehmern der Arbeitsgruppe noch keiner ein Auslandspraktikum absolviert hatte, konnte keine konkreten Ideen entwickelt werden. Aber auf der Web-Seite soll ein Erfahrungsaustausch stattfinden.

Zu TOP 4:

#### **Bericht des Präsidenten**

Der Präsident machte auf das Jubiläum „10. KonVerS“ aufmerksam. Er berichtete vom Argeos in Bonn, auf der er eine Podiumsdiskussion über das Thema „Bachelor und Master“ besuchte. Ebenso berichtete er von der Fachbereichstagung in Bochum. Die Einladung erfolgte durch Herrn Professor Wehmann. Der Präsident stellt den KonVerS auf der Tagung vor. Es gab großenteils positive Reaktion von den Professoren. Es wurde angeregt das es eine ständige studentische Vertretung von der KonVerS bei den Tagungen geben soll, ebenso bei der Arbeitsgruppe 2 des DVW. Außerdem wurde eine Werbeaktion um Studenten vorgestellt: Es wurden Broschüren erstellt, die an Schulen geschickt werden sollen um zukünftige Studenten zu werben. Zum Abschluss zog er ein Resümee über die Intergeo in Köln.

Zu TOP 5:

#### **Finanzen**

Wegen der Einführung des Euros musste die Satzung überarbeitet werden, es wurden folgende Änderungen durchgeführt:

- Die Höhe der Beiträge wurden halbiert und in Euro statt Mark angegeben.
- Es wurde im § 8 Absatz 1 ein neuer Satz eingefügt:  
 “KonVerS finanziert sich selbst durch Spenden und Beiträge, die von der austragenden Fachschaft eingezogen und verwaltet werden.“

Änderungen wurden einstimmig angenommen.

Zu TOP 6:                   **KonVerS SS 2002**

Die KonVerS SS 2002 findet vom 23. –26. Mai 2002 in Oldenburg statt. Einladungen werden noch verschickt.  
 Die KonVerS WS 2002/03 findet wie vorgesehen in Dessau statt.  
 Für die KonVerS SS 2003 wird noch eine Fachschaft gesucht.

Zu TOP7:                   **Wahl des Präsidenten und Ernennung dessen Stellvertreters**

Zum Abschluss seiner Amtszeit bedankte der Präsident sich für die gute Zusammenarbeit bei seinen Stellvertreter und bei Andreas Tietz für die Homepage.  
 Er regte außerdem an, dass der Präsident und der Stellvertreter wenn möglich zwei Jahre amtieren sollten.  
 Der Stellvertreter des Präsidenten berichtete anschließend, dass die Kasse für die Auslagen des Präsidenten, im letzten Semester, geprüft wurde. Es wurde daraufhin eine Aufschlüsselung der Ausgaben vorgenommen. Danach wurde der Präsident einstimmig entlastet.

Präsidentenwahl:

Vorschläge:                Björn Kampa aus Dessau  
                                   Monika Schunke aus Oldenburg  
                                   Thorsten Schwing aus Karlsruhe

Es wurde eine geheime Wahl von der Fachschaft Dresden beantragt.  
 Bei dieser geheimen Wahl gab es folgende Stimmenverteilung:

Björn Kampa	1 Stimme
Monika Schunke	0 Stimme
Thorsten Schwing	6 Stimmen

Thorsten Schwing nahm die Wahl an und benannte Andreas Tietz als seinen Stellvertreter.

Zu TOP 8:                   **Verschiedenes**

- In Karlsruhe findet am 13. oder 14. Dezember das G-Fest statt

- In Dessau findet Anfang Dezember ein Fest statt.
- In Oldenburg ist am 20. November die Kohltour
- Am 13. Dezember ist in Stuttgart ein Fest
- Eine Ersti-/Weihnachtsfete findet am 6. Dezember in Dresden statt

Nach dem die Vollversammlung offiziell beendet wurde, gab es die Möglichkeit noch das Video vom letzten KonVerS in Dresden anzuschauen.

Die Protokollführerin: